

## Секция «Государственное и муниципальное управление»

### Использование финансовой отчетности как способ манипулирования

мнением инвесторов

*Гайнуллина Динара Айратовна*

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет  
государственного управления, Москва, Россия*

*E-mail: gainullinadina@mail.com*

### Использование финансовой отчетности как способ манипулирования мнением инвесторов

Представление компанией финансовой отчетности является неотъемлемой частью ее деятельности. Необходимость в составлении отчетности объясняется, во-первых, возможностями, открывающимися перед компанией, по оценке и анализу деятельности, на основе которых реализуются корректировки в будущей деятельности. Во-вторых, компания представляет свою отчетность, в соответствии с ФЗ «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996 г., учредителям, участникам организации или ее владельцам, являясь своего рода показателем эффективности управления организацией со стороны менеджмента. При этом и в первом, и во втором случаях потребителями финансовой информации выступают внутренние пользователи. Но финансовая отчетность является необходимой информационной базой для принятия решений и для внешних пользователей, к числу которых относятся кредиторы, государственные органы, инвесторы. Кредиторы на основе анализа данных отчетности делают выводы о платежеспособности, финансовой устойчивости компании; государственные органы контролируют выполнение установленных законодательством требований к деятельности компании и составлению финансовой отчетности; инвесторы принимают решения о финансовых вложениях в компанию.

Таким образом, компании стремятся так представить свою отчетность, чтобы она максимально удовлетворяла запросам нуждающихся в ней агентов.

Данная работа посвящена рассмотрению некоторых схем, используемых компаниями для манипулирования мнением инвесторов, в итоге подрывающих устойчивое развитие как самой организации, так и отрасли, экономики в целом. В работе рассмотрены некоторые признаки, сигнализирующие государству, инвесторам, кредиторам о возможном мошенничестве с финансовой отчетностью; предложены возможные пути решения проблем, связанных с финансовыми правонарушениями.

Актуальность работы состоит в том, что функционируя в условиях рыночной свободной экономики, компаниям важно осознавать, что они обладают не только большой свободой в выборе альтернатив развития, но и ответственностью за итоги своей деятельности. Иногда руководители компаний предпочитают утаивать некоторые показатели деятельности, однако, как показывают рассмотренные в работе примеры, «все тайное когда-то становится явным» и приводит к плачевным для всей компании результатам. Поэтому честность, открытость, прозрачность ведения бизнеса в долгосрочной перспективе всегда выгоднее и рентабельнее, нежели серые мошеннические схемы, в конечном итоге обреченные на раскрытие.

### Литература

*Конференция «Ломоносов 2011»*

1. При написании работы были использованы следующие источники:
2. 1. ФЗ «О бухгалтерском учете» от 21 ноября 1996 г.
3. 2. ФЗ №208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности» от 27 июля 2010
4. 3. Постановление от 6 марта 1998 г. N 283 «Об утверждении программы реформирования бухгалтерского учета в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности»
5. 4. Приказ Министерства финансов РФ №34н от 29 июня 1998 г.
6. 5. ACFE. Report to the Nation on Occupational Fraud and Abuse, 2007
7. 6. Accounting and Auditing Enforcement Release № 1585, June 27, 2002
8. 7. Отчетность по МСФО: состав, структура, требования к раскрытию информации // Новая бухгалтерия. 2007. N 2. С. 16 - 32.
9. 8. Международные стандарты аудита International Standards on Auditing (ISA)
10. 9. Б. Сардарова. Манипулирование финансовой отчетностью – схемы и способы выявления//Журнал «Финансовый директор», №11, 2009г.
11. 10. М.Брюханов. Искаждения в финансовой отчетности: как выявить мошенничество//Журнал «Финансовый директор», №6, 2006 г.

**Слова благодарности**

Выражаю особую благодарность своему научному руководителю Бобылевой Алле Зиновьевне, а также Реснянскому Максиму Ильичу за поддержку и оказанное содействие.